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Ve školním roce 2008/2009 podala Základní škola Budišov žádost o poskytnutí podpory 

z Fondu Vysočiny na volnočasové aktivity dětí a mládeže. Projekt byl schválen, a tak se 

od ledna 2009 mohl rozběhnout kolotoč akcí, které napomáhaly dětem, mládeži i 

dospělým naučit se lépe poznávat a chránit přírodu, udržovat lidové tradice, vytvářet 

společnou identitu obyvatel regionu či rozvíjet spolupráci mezi různými společenskými 

subjekty. 

Projekt byl úspěšný, o čemž svědčí i velký zájem dětí, mládeže i veřejnosti, s nímž 

k jednotlivým aktivitám přistupovaly. Přínosem jistě byla i propagace činností a 

prezentace v regionálním tisku. 

 

Zde je výčet některých akcí, které se v rámci grantového programu v kalendářním roce 

2009 uskutečnily. 
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VI 

 

Výroba krmítek 

Ve čtvrtek 29. ledna v odpoledních hodinách se sešli všichni, kdo měli chuť vyrobit 

krmítko, a přispět tak do programu ekologické výchovy na naší škole. Z připravených 

komponentů během několika hodin vzniklo 35 krmítek, na jejichţ výrobě se společnými 

silami podíleli jak ţáci nejvyšších ročníků, tak ti nejmenší, jak si ostatně můţete 

prohlédnout na fotografiích. Přístup „velkých“ k těm „malým“ byl obdivuhodný. I díky 

tomu se akce vydařila a všem patří upřímné poděkování. Krmítka budou rozmístěna 

v okolí školy a blízkém parku, na zahradě mateřské školy, na Věteráku v okolí voliér a 

dalších vhodných místech. Všichni, kdo by chtěli ptáčkům přilepšit, mohou samozřejmě 

do krmítek přinést patřičné suroviny. 
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Výtvarná soutěž Zimní krajina 
V pondělí 23. února došlo v prostorách školy ke slavnostnímu vyhodnocení soutěţe 

Zimní krajina, do níţ bylo přihlášeno více neţ 100 příspěvků, včetně výkresů dětí z MŠ. 

Všechny práce byly velmi zdařilé a rozhodnout o vítězi velmi sloţité. Všem, kteří se 

aktivně zapojili, touto cestou děkuji. 

 

 
 

 



IX 

 

 
 

 
 



X 

 

Otvírání studánek – Vítání jara 

ZŠ Budišov uspořádala v sobotu 21. března akci s názvem Otvírání studánek – vítání jara. 

Cílem bylo připomenout si dávný jarní zvyk – vynášení Morany. Se zpěvem lidových 

písní, recitováním jarních říkanek i hrou na flétnu se průvod asi třiceti dětí pod vedením 

svých učitelů vydal na nedlouhou pouť, aby byla Smrtka v nedalekém potoce utopena. 

Poté bylo ustrojeno létečko – symbol léta – a zástup aktérů se vydal zpět ke škole. Akce 

přilákala spoustu diváků a nechybělo ani tradiční občerstvení – domácí koláče a mazanec. 

Vstříc nám vyšlo i počasí, a tak se odpoledne pěkně vydařilo. 
 

 
 

 



XI 

 

 
 

 
 



XII 

 

Velikonoční odpoledne 

Na pátek 3. dubna 2009 ţáci ZŠ Budišov pod vedením svých učitelů připravili pro 

všechny zájemce velikonoční odpoledne. Návštěvníci si prohlédli nápaditou a bohatou 

velikonoční výstavu, hodnotili výtvory v soutěţi O nejkrásnější kraslici, učili se plést 

pomlázku z vrbových proutků, zkusili malování na sklo, na látku či netradiční zdobení 

kraslic. Nechybělo ani dětmi napečené občerstvení – mazance, jidáše či perníčky. 

Odměnou všem, kteří se na organizaci akce podíleli, bylo velké mnoţství hostů i jejich 

spokojený úsměv. 
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Poznávací výlet do přírody 

V pondělí 6. dubna odpoledne za krásného jarního počasí se skupinka ţáků ZŠ vypravila 

na výlet, aby přivítala probouzející se jaro. Bylo co pozorovat: rašící stromy, bublající 

potůček, zpívající ptactvo… Prostě příjemně strávená hodinka! 

 

 

 

 

Jarní úklid v okolí školy 

Symbolicky 22. dubna, v den, kdy si připomínáme Den Země, proběhla další z akcí 

grantového programu – úklid v okolí školy. V odpoledních hodinách skupina dětí vesele 

vyrazila a posbírala odpadky v okolí ZŠ. Díky za jejich ochotu i nadšení, s jakým se 

úkolu zhostily. 
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Zakládáme herbář 

Poznávání rostlin a jejich ochrana je určitě nezbytnou součástí ekologické výchovy. 

Přirozená zvídavost dětí byla důvodem, proč se tak rády zapojily do výroby herbářů. 

A jak se jim práce dařila, můţete zhlédnout na následujících fotografiích. 
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Návštěva expozic MZM v zámku Budišov 

Jednou z dominant městyse Budišov je nepochybně místní zámek, ve kterém je umístěna 

část zoologického depozitáře MZM v Brně. Tato expozice je častým cílem mnohých 

návštěvníků. V červnu sbírky navštívili i ţáci ZŠ v Budišově. Hravou formou rozšířili své 

znalosti zoologie a dozvěděli se i nejednu zajímavost. Hlavně mladší děti pak zaujaly 

velké vycpaniny, například lední medvěd. 

 

 

 

 

Zpestření prázdnin 

Také v době letních prázdnin proběhlo několik akcí v rámci grantového programu. 

Začátkem července se milovníci trempingu sešli na junáckém táboře v Pavlově, kde 

strávili několik příjemných dnů. Ve středu 29. 7. pak zájemci o zvířátka navštívili 

zoologickou zahradu v Jihlavě a koncem srpna se děti zúčastnily plavby parníkem po 

Dalešické přehradě. Všechny akce se vydařily, i počasí nám přálo. 
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Vycházka 

Ve středu 23. září se uskutečnila další z vycházek do přírody, tentokrát spojená 

s opékáním vuřtů. Sešlo se na 40 zájemců, převáţně dětí z 1. stupně. Bylo hezky, takţe se 

akce zdařila. 

 

 

 

 

 

 

 

Výtvarná soutěž Plody podzimu 

Jiţ druhá grantová soutěţ výtvarného charakteru přilákala mnoho šikovných dětí, a to jak 

ze základní, tak i z mateřské školy. Ztvárnění tématu bylo různé, mnohdy velmi 

originální, pouţity byly i rozličné výtvarné techniky. Vybrat vítěze nebylo vůbec 

jednoduché. Odměnou dětem byla dlouhodobá výstavka jejich výtvorů. 
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Beseda se členy MS Budišov 

V rámci grantového programu volnočasových aktivit se v úterý 6. října v 15 hodin 

uskutečnila na myslivecké chatě na Věteráku beseda se členy MS Budišov. Zájemci z řad 

ţáků si prohlédli chov baţantů, seznámili se s mysliveckými zbraněmi, obdivovali 

poslušnost loveckých psů. Vyslechli si poutavé vyprávění myslivců, kterým poté kladli 

různé dotazy. Strávili tak příjemné říjnové odpoledne. 
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Drakiáda 

V sobotu 10. října se konečně dočkali všichni, kdo se těšili na další velký projekt 

grantového programu Volný čas 2009. Počasí drakiádě sice příliš nepřálo, mohlo víc 

foukat a nebýt taková zima, ale naštěstí nepršelo, a tak všichni, kteří akci dlouho dopředu 

připravovali, hýřili optimismem. A dobře udělali. Skákání v pytlích, chození na chůdách, 

hod míčkem, malování a samozřejmě pouštění draků – všechna tato stanoviště navštívilo 

a vyzkoušelo si mnoho dětí, od předškoláků aţ po deváťáky. Odměnou jim byl bonbon, 

oplatek či nafukovací balonek. A kdyţ k tomu přidáme moţnost opéct si špekáček, ke 

spokojenosti uţ nic nechybělo. Třešničkou na dortu byla současně probíhající akce 

místních myslivců – výborný srnčí guláš, který byl příchozím nabízen. Na své si tak přišli 

děti i dospělí. Kdo přišel, rozhodně nelitoval :-) 
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Vycházka 
Další z mnoha vycházek se tentokrát zaměřila na krásy podzimní přírody a pozorování 

vodního ptactva. Zájemci se prošli zámeckým parkem, kde v současné době probíhá 

obnova stromového porostu, a zastavili se u nedalekého rybníka, který je domovem 

mnoha druhů ptáků, převáţně kachen, ale i labutí. Děti pozorně poslouchaly výklad 

o ţivotě ptáků a samy také na dané téma diskutovaly. Bylo chladno, ale sluníčko svítilo, 

a tak se i vycházka vydařila. 
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Vánoční jarmark 

Nedílnou součástí vánočních oslav je jiţ kaţdoročně Vánoční jarmark. Ţáci od první do 

deváté třídy pod vedením svých učitelů uţ dlouho dopředu přemýšlí nad tím, co letos 

vyrobí, a jejich výrobky jsou rok od roku dokonalejší. V letošním roce bylo součástí této 

akce ještě vánoční zpívání, kdy ţáci nacvičili zpěv a hraní koled, a také oţivlý betlém. 

Uskutečnil se také Den otevřených dveří, kdy si zájemci z řad veřejnosti mohli projít naši 

vánočně vyzdobenou základní školu. 

A protoţe betlém i koledy slavily obzvlášť velký úspěch, zopakovali jsme zpívání ještě 

těsně před Vánocemi před Úřadem městyse Budišov, abychom kolemjdoucím zpříjemnili 

vánoční atmosféru a zpestřili všední den. 
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Zpracovala Mgr. Vladimíra Stará, učitelka ZŠ Budišov 

starovi@email.cz 
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